

里水镇整治违规禽畜养殖场工作已完成总任务量的97%

# 村民点赞:臭味消失 多了花香

笔者近日从里水镇城乡统筹局了解到,经过近一年时间整治,里水镇整治违规禽畜养殖场工作取得较好成效,目前已完成总任务量的97%,空气质量进一步提升,禽畜粪便污染河涌现象明显改善。

## 禽畜养殖整治效果明显

“以前这猪场没拆时,空气环境特别差,晚上睡觉时那股臭气根本没办法形容;拆除以后,现在的居住生活环境发生了180度的转变,出外只闻到花的香味,闻不到猪的臭味了。”里水镇新联梅冲村村民叶广良说,他最近的心情不错,家里不用再因为养猪场的异味而整天把窗关得严严实实的,偶尔带着孙子来公园散步,享受鸟语花香,无形中一家人的关系都变得融洽了不少,这些改变皆因他家附近的违规禽畜养殖场拆了。



里水拆除白岗社区三处禽畜养殖场。

为了进一步改善里水的水体环境质量,落实广佛跨界流域治理要求,从去年的5月起,里水再次加大对违规禽畜养殖的整治力度。据统计,里水全镇共有473个违规

禽畜养殖场,分布在各个村居的深处。经过近一年的努力,到目前为止,全镇完成了455个违规禽畜养殖场的拆除工作,约完成总任务量的97%。

## 将原养殖地块复垦复绿

目前,里水正全面推进水环境治理工作,将采取“四源共治”的工作思路和做法抓好河

涌水质提升。其中,清拆违规禽畜养殖场,是落实农业污染源治理中的有效手段。

接下来,里水将出台多项措施,对拆除后的养殖场地块进行综合整治。“下一步将出台农业结构调整政策,将地块复垦复绿,提升人居环境,进一步提升农村的土地效益。”里水镇委委员李细佳表示。

为了避免禽畜养殖死灰复燃,里水将采取多种措施进行打击。“我们会考虑将原有的动物防疫巡查员转变为协管员,对全镇进行禽畜整治后的巡查,发现有死灰复燃现象将及时上报。”李细佳说。

除了对违规禽畜养殖场进行清理外,里水还将对农户进行生态种植技术推广,通过农业技术培训和日常宣传,推广使用低毒易降解的生物制剂农药,推广各项农业标准化栽培、测土配方施肥、保护性耕作、病虫害绿色防控等先进农业种植技术,同时推进水产养殖污染防治,减少水体污染。 撰文/摄影 陈志健

# 穿旗袍展芳华 老年人也“爱美”



老人旗袍秀,秀出最美夕阳红。

谁说旗袍难驾驭?里水这群充满老年人把旗袍穿得别样美!近日,里水成人学校老年大学的旗袍模特班进行了展示表演,穿上旗袍的50位中老年人尽显芳华之美,优雅地演绎出不一样的美丽夕阳红。

据了解,里水成人学校老年大学在原有的丝网花班、粤曲班、合唱班、书法班、交谊舞班、手机软件班的基础上新增了形体模特班,该班原计划招收20名学员,后因报名人数太过热情积极,人数多达80人,经过一轮激烈的筛选,最后选出50人。看来这群老年人都有着一颗爱美之心,相信美丽从来不受年龄所限制。

负责老年模特班的招生负责人韦志娟表示,开设形体模特班放要是为了提高老年人的生活质量,体现中国的传统文化,同时也提高老年人对美的追求和体现,通过对形体的锻炼,使老年人更自信地融入社会生活中,从而激发她们对美好生活的追求,真正做到老有所学,老有所乐,进一步提高老年人的幸福指数。

旗袍追随着时代,承载着文明,以其流动的旋律、潇洒的画意与浓郁的诗情,表现出中华女性贤淑、典雅、温柔、清丽的性情与气质。展演时,伴随着悠扬曲调,学员们身穿华美的旗袍款款而

行,油纸伞和古典圆扇随手轻轻摆动,举手投足间尽显端庄娴雅的东方韵味和自信向上的精神风貌。

“挺胸,抬头,收腹,并腿,走步……我一边走一边在脑海里回想老师教我的这些动作,穿着这么优雅的旗袍可不能出洋相啊!”学员陈姨打趣地说道,“虽然我们年龄老,但心态可不能跟着老,照样要活得有气质,有韵味。”陈姨表示,非常幸运能参与到这个课程中,不仅可以体验到了旗袍的悠久历史文化与优雅韵味,还能和大家一起变美,活出自信,活出属于老年人的风采。

撰文/摄影 招洁航

# 民警寻回失物 市民赠锦旗表谢意



同址被盗不日见破,市民相约而至赠旗致谢。

近段时间,里水派出所频频收到市民送过来的锦旗,市民纷纷感谢民警短时间内帮助他们找回失物,避免了他们的经济损失。

日前,里水市民袁女士将一面印有“人民警察为人民办事神速情感人”的锦旗送到了甘蕉社区民警中队沙涌社区警务室,感谢民警谭福华为其寻回遗留的一手提包,里面有现金约2000元以及两台苹果手机。

“真的太感谢了,要是没有你们这么尽心尽力地帮我,我的包可能就再也找不到了,而且才仅仅用了三小时就能物归原主。”在谭警官手上接过手提包后,袁女士紧紧握着谭警官的手道谢。

无独有偶,4月1日下午,两名笑容比阳光更灿烂的女士各带一面写着“破案神速、人民卫士”的锦旗一同来到里水派

出所刑警中队,亲手将两面锦旗一齐交到民警手上,以表对刑警中队神勇破案起获其被盗手机的感激之情。

原来,3月6日晚,事主楚某华在富寿园附近的纳米汗蒸店上班期间,其放在前台的一台苹果iPhone8PLUS手机被盗。3月18日晚,事主崔某芳报案称,在该纳米汗蒸馆汗蒸期间,放在店铺物品柜的一台红色VIVOX20手机(价值约3400元)被盗。接报后,刑警中队立即开展侦破工作。在同一地址不同时间被盗手机,报案后均得到里水派出所刑警相助,且都于3天内成功追回被盗手机,两名事主按捺不住激动喜悦之情,于是有了相约到刑警中队赠送锦旗的感谢之行。

撰文/摄影 陈志健  
通讯员 邓礼殷 巢海文